

Zelenojamčankam 12 kolajn

Letošnje državno prvenstvo v sportni in športnoritmični gimnastiki so pripravili tuzlanski gimnastični delavci. Udeležilo se ga je tudi sedem najboljših tekmovalk TVD Partizan Zelena jama, ki so si pravico udeležbe priborile z dobrimi rezultati na republiškem prvenstvu.

Nastop zelenojamskih deklet v Tuzli je bil nadvse uspešen, saj so osvojile kar 12 kolajn, od tega dve zlati, pet srebrnih in pet bronastih. Najbolj se je izkazala Tina Matoh, ki je v konkurenci 40 deklet iz vseh republik in pokrajn zmagala v mnogobojju mlajših mladink in v finalu preskoka, poleg tega pa je osvojila še 2. mesto v finalnem nastopu na parterju in 3. na bradlji. V isti konkurenci so uspešno nastopile tudi Slavica Martinović (9. v mnogobojju in 2. na gredi), Barbara Turšič (10. v mnogobojju in 3. na parterju) in Maja Ebert (12. v mnogobojju).

Nekoliko presenetljivo, vendar povsem zaslužno je na tem prvenstvu zablestela tudi Petra Grom z 2. mestom v mnogobojju mladink, kjer je Milica Remetič osvojila 5. mesto. Gromova se je nato uvrstila še v finale na vseh štirih orodjih, kjer je bila 2. na bradlji in gredi ter 3. v preskoku in parterju. V tekmovalstvu članic je tokrat nastopila le Tanja Detiček, ki je bila 6. v mnogobojju in 3. v finalu preskoka.

Kot že večkrat doslej, velja tudi tokrat poudariti, da so Zelenojamčanke na čelu s trenerjem Jožetom Maveričem in Silvom Mariničem dosegle te uspehe po marljivem in

zagnanem delu v izredno težkih razmerah. Tokrat so bile razmere pravzaprav še slabše, ker so morala dekleta zaradi preureditvenih del v domači telovadnici skoraj vso pomlad vaditi drugje. Kljub temu so težave uspešno prebrodile in jih zdaj ob koncu sezone čaka zaslužen aktivni odmor ob morju ter kasnejše skupne priprave na Gorenjskem. Še pred jesenjo pa se jim bodo odprla vrata v prenovljeno in modernjšo telovadnico. Ta pomembna in težko pričakovana pridobitev, ki so si jo zelenojamski telesnokulturni dileavci pridobili po skoraj 20-letnih prizadevanjih, bo na dekleta in njihove trenerje brez dvoma vplivala dobrodejno, tako da lahko v prihodnosti pričakujemo še boljše in pomembnejše rezultate. —mm

Uspel propagandni tabor Jarškega odreda

Taborniki Jarškega odreda — taborniškega odreda, ki deluje na območju KS Jože Moškrič-Ciril in Dušan Kveder-Tomaž, so se prebudili iz zimskega sna. Tako so vsaj obveščali plakati, ki smo jih lahko videli posejane na raznih izložbenih oknih, drogovi in drugih vidnih mestih v Novih Jaršah, to je sporočilo tudi računalniški video v izložbi Emoninega centra, pa tudi radio Glas Ljubljane je objavil. Priredili so namreč propagandni tabor, s katerim so želeli popularizirati svojo dejavnost. No, tisti, ki smo se tabora udeležili, smo lahko iz pogovora s taborniki ugotovili, da tisto o prebujanju ni čisto res, saj so bili aktivni tudi pozimi, ko so med drugim izvedli tudi uspešno zimovanje na Španovem vrhu.

V soboto, 18. maja smo na najavljenem propagandnem taboru lahko videli precej.

Svoje delo in uspehe so taborniki predstavili s pokali in priznanji s taborniških tekmovalj, najvrednejše priznanje pa jim je bilo podeljeno prav tedaj, to je srebrni znak OF slovenskega naroda, s katerim jih je za aktivno delo nagradila občinska konferenca ZDNL.

Ob 12. uri so se taborniki razvrstili v zbor, pozdravila jih je predstavnica ZSMS na OŠ Jože Moškrič, ki je poudarila pomembnost taborniške organizacije pri vzgoji mladega človeka, jim zaželela uspešno delo še naprej in tudi vsaj tako vzorno sodelovanje z ZSMS kot doslej.

Nato so taborniki prikazali večere, ki so jih osvojili v svoji organiza-

ciji, kot je zvočna signalizacija, signalizacija z zastavicami (Morseovi znaki in semafor), hitro postavljanje šotorov, priprava in hoja z leseno konstrukcijo v obliki črke A itd.

Po tem prikazu so vse navzoče povabili na odlični golaž. Propagandni tabor smo priredili v okviru praznovanja 40-letnice osvoboditve in krajevnega praznika (27. maj). Z njim želimo približati našo dejavnost krajanom, še posebno starejšim otrokom in mladincev. Namen tega tabora je tudi okrepiti povezavo z ZSMS in s šolsko mladino, saj so taborniki s svojim delovanjem in svojim statusom pravzaprav ena od azi družbenega življenja pri nas. Nenazadnje pa s tem želimo tudi razširiti naše vrste z novimi člani, mladimi in mlajšimi.



Zbor za golaž

Radijske zveze so bile v svetu dolgo časa privilegij nekaterih radijskih služb in razmeroma majhnega števila amaterskih radiooperaterjev oziroma radioamaterev. Z napredkom tehnike in sistemov komunikacij pa radijske aparature niso več »tabu« in postajajo sestavni del vsakdanjega življenja širših množic. Dovoljenja za delo z radijskimi oddajniki dobivajo tudi vse številnejši občani — CB amaterji.

S prehodom na 11-metrski val (27 MHz) je prišlo do velikega povečanja števila uporabnikov in do zanimanja proizvajalcev elektronske opreme za te vrste naprav. Konjunkturo so najprej zaznali proizvajalci v ZDA in na Japonskem. V šestdesetih letih je bilo na tržišču več deset različnih tipov CB postaj; od najpreprostejših tipov »teci« — »reci« (»walkie-talkie«) z nekaj tranzistorji in neposrednim sprejemnikom do bolj-ših, kakovostnejših izvedb z več kanali, dušilec šuma, večjo močjo — do 5 W — in s sprejemnikom z dvojnimi mešanjem. Razvoj CB in njegova uporabnost sta ogrela tudi evropske proizvajalce, tako da danes praktično ni večjih proizvajalcev, ki ne bi v svojem programu imeli tudi CB aparatov. Tudi pri nas se število CB operaterjev naglo večja. Po nekaterih ocenah jih je v Sloveniji že 20.000 in več.

Kaj je to — CB?

V nekaj besedah je to frekvenčno območje 27 MHz, ki ga lahko uporabljajo občani za preprostejšo komuniciranje, za medsebojne pogovore, za dajanje pomoči in informacij. Oznaka CB je kratica za »citizen band«, kar pomeni v prevodu mestni ali pa tudi občanov val. Kot vsi drugi načini radijskih zvez, pa imajo tudi te nekatere svoje značilnosti, ki so za zakonsko opredeljene.

Po predpisih ima lahko CB postaja največjo dovoljeno moč do 5 W. Uporabljajo se AM, USB in LSB vrste dela. Dovoljenih je 31 delovnih frekvenc, od katerih imata dva poseben namen. Frekvenca 27,065 MHz ali kanal 9 se uporablja kot pozivni kanal, kjer se CB operaterji kličejo in dogovorijo za prehod na enega od delovnih kanalov, druga frekvenca 27,205 MHz ali kanal 20 pa je name-

njen uporabi v sili (velike naravne nesreče, reševanje človeških življenj ali kakršnekoli druge izjemne razmere). Vsaka CB postaja mora biti ob nakupu tehnično pregledana (RTV — oddelek meritev) in glede na izpolnjevanje zgoraj navedenih pogojev izda republiški komisija za promet in zveze dovoljenje za njeno uporabo.

CB radijska postaja je sprejemno-oddajna. To pomeni, da lahko v enem trenutku oddaja in v drugem trenutku sprejema radijski signal spomokočjo sklopov, ki sestavljajo oddajno oziroma sprejemno verigo. Večina CB postaj pa ima vgrajen tudi sistem PA (public adress), kar pomeni, da se jih lahko uporablja tudi

CB — občanov radijski val

kot razglasne postaje namesto megafonov.

Za delo s CB ne zadostuje samo oddajnik; potrebno je imeti tudi primeren anteno, ki si jo lahko budoči CB operater (ob sodelovanju s CB klubom ali lastnim znanjem) izdelata sam. Veliko preprosteje je sicer anteno kupiti, toda večje je zadovoljstvo ob ugotovitvi, da lahko z manj denarja naredimo anteno sami.

Za tiste, ki jih zanima tehnika

Vsaka antena mora imeti točno izračunano dolžino posameznih elementov. Dolžina se izračuna iz oddajne frekvence in hitrosti razširjanja svetlobe. Izraženo z enotami: $300.000 \times 10^3 \times m \times \frac{1}{\lambda} \times 27,205 \times 10^6 \times \lambda$. Tako je dolžina sevalnega elementa za CB celih 11 metrov. Ta je enaka valovni dolžini oddajne frekvence. Pri tem sta ti dve vrednosti obratno sorazmerni. Višja je frek-

Še ena uspešna dirka AMD Moste

Avto-iaoto društvo Moste, ki letos praznuje četrto stoletje svojega delovanja, je 2. junija v Javnih skladiščih uspešno izpeljalo 14. tradicionalno dirko v kartingu za nagrado mesta Ljubljana in 23. veliko mednarodno tekmovaljevo. Na startu se je iz petih držav zbralo 50 dirkačev, med katerimi je bil tudi Milan Šimek, pred dvema letoma evropski prvak. Tudi tokrat je bil v razredu do 125 kubičkov Šimek prvi, vendar ga je resno ogrožal naš odlični dirkač Mirko Živec, ki je bil drugi. Stanislav Volin je bil v obeh vožnjah tretji in je tudi na koncu osvojil mesto za najboljšima. Izmed drugih naših tekmovalcev v tem razredu je bil najboljši Vladimir Berce na enajstem mestu.

Zanimivi so bili boji tudi v drugih kategorijah, slovenski tekmovalci pa so imeli kljub hudi konkurenci povsod glavno besedo.

V tekmovalju reprezentanc je zmagala Jugoslavija



Pred startom na tradicionalnem dirkališču v Javnih skladiščih. Velike asfaltirane prometne poti med skladišči so že v letu 1961 služile za priljubljene cestne hitrostne dirke z motorji in avtomobili, pa tudi s karting vozili (Foto: Miran German)

• Slovan v I. republiško ligo

Uspeh moških košarkaric

Košarkarice Slovana so s štirimi točkami prednosti pred drugouvrščeno Iskro Delto Jezico B in kar z desetimi točkami prednosti pred tretjeouvrščeno ekipo Cometa iz Slovenskih Konjic zasedle prvo mesto v enotni II. republiški ženski košarkarski ligi ter tako kronale triletno načrtno delo z uvrstitvijo v I. žensko republiško ligo.

V 18 prvenstvenih tekmah so

klonile le enkrat, superiornost pa kaže tudi zavidljiva razlika v koših 1091:694 v korist Moščank.

Rezultat je toliko vrednejši, saj so ga izborile igralke, selekcionirane izključno iz Slovanovega podmladka. Omeniti velja, da iz omenjene ekipe izhaja tudi Jasna Alič, ki se je razvila v dobro prvoliško igralko in reprezentantko SFRJ.

Vstop v I. republiško ligo so pod vodstvom trenerja Tomaža Bučarja izbojevale igralke: Ramona Oltra, Marta Marolt, Barbara Srešen, Mateja Humar, Polona Strnad, Andreja Sukič, Marinka Vrhovnik, Lidija Mandelj, Katerina Pišlar, Mojca Škerlj, Andreja Boben, Darja Osek, Andreja Bučar, Barbara Hvala in Irena Polajnar.

JANEZ MAHER

• Ponovni uspeh Robija Smrekarja

Na dodatnem preglednem turnirju v Vinkovcih za uvrstitev v državno reprezentanco za nastop na evropskem mladinskem prvenstvu v Haagu (Nizozemska) je najmlajši slovenski namiznoteniški prvak Robi Smrekar, NTK Vesna Zalog, prepričljivo osvojil 2. mesto in se tako uvrstil v ekipo SFRJ.

Vsi prijatelji in namiznoteniški delavci mu k uvrstitvi čestitamo in mu želimo še več uspehov na prvenstvu Evrope.

VILKO SLUGA

• Šport v počastitev dneva borca

Ulični odbor SZDL Samski domovi — Stelefova ulica v Štepanjskem naselju letos že drugo leto zapored prireja športni turnir pod pokroviteljstvom KO ZB NOV Štepanjsko naselje. Tekmovanja bodo v šahu in malem nogometu. Turnir je odprt, prijavitelje se lahko pri Dragani Dončiču na Steletovi 6, soba 39, vsak dan od 16. do 18. ure do vključno petka, 28. junija. Tega dne bo ob 19. uri v dnevni sobi na Steletovi 6 tudi žrebanje parov (nasprotnikov). Prijavnina za mali nogomet je 1500, za šah pa 300 dinarjev.

Vabljeni ste k aktivni udeležbi ali pa vsaj k navijanju na dan borca, 4. julija, na igriščih ob samskih domovih!

OU SZDL Samski domovi, KS Štepanjska vas

kjer imamo svoj klubski prostor.

Dodelila nam ga je KS Polje. Ni ravno velik, dogovarjamo pa se za večje, kjer bomo lažje uresničevali svoje delovne programe. Klubski prostor je odprt vsak četrtek med 18. in 20. uro. Kot pionirji CB imamo v naših vrstah člane iz vse Slovenije, zadnji dve leti pa pospešeno sodelujemo pri ustanavljanju CB klubov v Sloveniji ter tako nimamo želje, da bi združevali operaterje, ki nam terensko niso dosegljivi in se lahko bližje vključujejo v delo CB klubov. Omejili smo se na mesto Ljubljana. Imamo 250 članov in članic, od tega 96 iz naše občine; skupaj pa je preko 670 CB operaterjev.

Največje zanimanje za naš klub

V klubu tudi veliko premišljujemo o tem, kako doseči več reda in discipline tudi pri CB operaterjih, ki še niso naši člani. Menimo da predvsem z izobraževanjem — prirejamo krajsje tečaje — s svojim vzgledom in prek publikacij, ki jih izdajamo. Dela je vsekakor dovolj in ni nam vseeno, kaj se dogaja z našo frekvenco. Vela-njeni smo v mestno zvezo organizacij za tehnično kulturo Lj., kjer se prek svojega delegata dogovarjamo in sprejemamo nove naloge.

Da pa CB ni samo zanimiv konjiček; naj naštejem nekaj aktivj, v katerih so sodelovali obejajša. V obalnem pasu že nekaj let delujejo službe pomoči in informacij (kar v vsakem večjem kraju jih imajo, npr. Šibenik, Lošinj, Reka). Povezane so tudi s turističnimi društvi, saj mnogi turisti uporabljajo to zvrst komunikacije. Sodelovali so pri reševanju turistov, ki so se izgubili na odprtem morju, pri iskanju pogrešanega helikopterja, pri lovu na pobege zapornike skupaj z drugimi občani itn. V vsakodnevem življenju nam CB postaja omogoča, da hitro poiščemo ustrezno pomoč. Veliko je anten GP »dežnikov«, kot jih nekateri imenujejo, na strehah hiš. Ob naravnih nesrečah ali pa samo ob vaji zanj strokovno usposobljenim kadrom bi taka pomoč še kako prav prišla — tudi hišnim svetom, ki se včasih branijo dovoliti montažo takih anten.

Bodi dovolj slavospeva. Naj se raje potrdi z dejanji. Kot je zapisal nek novinar: V naših odtujeni elektronski dobi je CB eden redkih elektronskih aparatov, ki je znova začel poslanstvo združevanja ljudi. Iz dneva v dan raste število prijateljev, ki se brez CB ne bi nikdar niti spoznali niti slišali.

In čisto nič pretiravanja ni v besedah, da prijatelj s frekvence, ki ga nikdar še nisi videl in ga morda tudi ne boš, lahko pomeni mnogo več kot nekdo, ki ga videvaš vsak dan.

ANTON BENČINA



Pozdrav z zasnežene Mrzlice nad Trbovljami na akciji -20°C CB kontest